



## 四大展馆首次满馆展示

# 第七届丝路物博会“1+7+3”亮点多

10月18日,第七届中国(连云港)丝绸之路国际物流博览会在连云港开幕,来自22个国家和地区的450家企业参展齐聚一堂,共襄盛举,携手共建国际物流“新通道”。

### 四大展馆首次满馆展示 丝路物流最新成果

2014年起,连云港在“构建新亚欧陆海联运通道”这条主线下,举办中国(连云港)丝绸之路国际物流博览会,简称“丝路物博会”。它是江苏省委省政府确定的全省七大重点品牌展会之一,是“一带一路”沿线国家和地区增进互信了解、拓展互赢合作的重要载体。截至2019年末,丝路物博会已连续举办六届,共吸引了来自78个国家和地区的297家境外政府机构、行业协会、物流企业参展,境内参展主体超过1750家。每届展会举办“一带一路”智慧物流发展高峰论坛、中国城市物流大会、“一带一路”国际产业合作高峰论坛等50多项主题活动。

受新冠肺炎疫情影响,第七届丝路物博会由2020年延期至2021年10月18日至20日举办。

本届丝路物博会首次在工业展览中心4个展馆满馆展览展示,面积为3.7万平方米,包括室内3.2万平方米,室外0.5万平方米,展示规模为历年之最。

其中,1号馆为新亚欧大陆桥经合走廊建设成果主题展区,集中展示服务“一带一路”建设取得的成就,宣传多式联运、中欧国际班列等独特优势和优惠政策。2号馆为智慧物流科技装备与物流综合



展馆内景 通讯员供图

服务专业展区,集中展示国际物流的全产业供应链体系。3号馆为“一带一路”交汇点建设特色展区,集中展示江苏“一带一路”交汇点建设、大运河建设协调发展、连云港强支点建设和大物流平台下的物流体系及服务体系建设发展的成就。4号馆为“一带一路”商贸物流及跨境电商展区,集中展示大物流平台下的商贸物流体系及服务,包括“一带一路”沿线国家和地区以商贸物流为主的地方特色产品、跨境电商产品、大运河非遗文创产品等。大型物流装备展区(室外)集中展示工程车辆、公路运输车辆、装卸机械等重型物流装备。

### “1+7+3”系列活动亮点纷呈

据介绍,本届丝路物博会除了展示规模为历史之最,同期的相关论坛、会议也比较集中,形成了展

会并举、活动多样、内容丰富、人气聚集的特色展会生态。

本次展会涵盖开幕式、7个专业论坛、3个主题配套活动以及参观考察等相关活动。其中,开幕式于10月18日上午举行,其间举办连云港市产业推介活动。专业论坛主要围绕“现代物流全产业链”主题,坚持“展”“会”融合,就行业内相关热点问题、发展方向做专题研讨交流,提升展会的专业化程度和整体层次,进一步扩大展会的行业影响力。

此外,结合建党百年、“十四五”规划、疫情防控成果等时事热点,丝路物博会在展览中心中厅过道设置专题展示区,多形式开展党史学习教育,展示连云港建党一百周年以来的发展历程及成就、“十四五”规划、“两会”成果相关图片资料,疫情防控工作涌现的感人事迹等。

王晓宇 刘路宣

### 得知村里修路缺钱,老板立即捐了4万元

近日,连云港市某公司董事长韩金鹏专程赶到老家灌南县田楼镇田楼村,将4万元现金交到了村书记孙玉军的手中,用于解决该村铺路所需缺口资金难题。

今年上半年,田楼村在县镇两级党委政府的支持帮助下,对田楼街道路进行铺设,施工过程中,根据居民需求以及现场情况,村两委计划为一段近200米长的

道路扩宽1米,但经测算,资金缺口4万元,因村里经济紧张,路基虽然整理好了,却迟迟无法开工。

国庆期间,韩金鹏回老家时获悉村里铺路缺钱的情况,主动找到村干部,想为村里做点贡献。10月17日下午,收到韩金鹏的捐款后,施工单位随即安排机械和人员进场,对该路段进行施工。

王晓宇 王华 殷倩

### “就在灌南职等你来”线上招聘会开办

近日,连云港市灌南县人社局举办“就在灌南职等你来”专场招聘会,采取线上直播的模式进行,着力搭建该县用工企业与求职者匹配平台。

此次招聘会邀请了县内十多家知名企业参加,求职者通过网络直播与招聘单位现场互动交流。直播中,企业逐一做客直播间,进行企业招聘直播带岗宣讲。除此之外,直播平台同时提供50余家企业1000多个职位供求职者

详细介绍企业招聘情况以及简历报名在线投放流程等。

据了解,招聘企业涉及制造业、服务业、信息电子、工业、农业等行业。岗位为技工、普工等,当天的直播,进入直播间1.8万多人次,求职互动2000多人次,达成就业意向人数672人。灌南县劳动就业管理处主任刘树东介绍,下一步,还将进一步丰富招聘会内涵,重心下沉,靠前服务,把招聘会办到园区,办到企业。

王晓宇 李敏 刘吴康

### 响水警方连助两只受伤猫头鹰

近日,盐城市响水县公安局接连救助两只受伤的国家二级野生保护动物猫头鹰,在民警的帮助下,这两只小动物转危为安,待完全康复将放回自然。

10月中旬,响水县公安局城西派出所接到群众报警,在小区草坪发现一只猫头鹰,看起来像是受伤了,现在飞不走。到达现场后,民警发现一只猫头鹰头部套脑,看见人来一直在躲避,却飞不

起来。民警将它带回派出所,并迅速联系林业部门进行救治。

无独有偶,3天后,运河派出所也接到辖区居民报警,称在自家屋后发现一只猫头鹰,疑似受伤。民警赶到现场发现一只猫头鹰翅膀受伤。为了避免猫头鹰受到惊扰,民警小心翼翼地将它放入一个纸箱中,带回派出所进行救助。目前,两只猫头鹰已移交林业部门进行救治救护。

姜振军 许诺

## 东海多元化呵护托起最美“夕阳红”

重阳节前夕,连云港市东海县民政局组织班子成员分六组,深入全县64名百岁老人家中,开展慰问活动,为每位老人发放600元现金和300元左右的食物,弘扬中华民族尊老敬老的优秀传统美德。

深秋时节,早晨的阳光暖暖地铺洒在东海县平明镇牛湾村109岁老人王成英家的窗沿。“王奶奶,今天专程过来看看您,这600元是县政府发给您的慰问金,另外给您带点大米、油等生活用品。”见到满头银发的王成英,东海县民政局副局长贺旭笑着说。走出王成英家,贺旭往该镇秦范村107岁的马玉兰家中赶去。

近年来,东海县多措并举推进养老服务事业健康发展,精心呵护最美“夕阳红”。通过政府购买服务的方式,对全县80周岁以上的困难老人上门提供助餐、助浴、助洁、就医、助购等就近居家老年人生活照料需求的服务事项,平均每人每月不少于1次,每次不少于1小时,每月标准不低于30元。困难人员及低保家庭中的中度、重度失能老年人,每月享受居家上门服务标准不低于100元。目前,东海县共有29442名老人享受居家上门服务。

整洁的休息室、美观的休闲中心、器材丰富的健身区……走进东海县智慧养老服务中心,只见这里



为老人免费检查身体 通讯员供图

整洁明亮,井然有序,处处充满了温馨感。在东海,像这样免费为老年人提供休闲娱乐的村社区居家站点多达272家,有效地丰富了老年人的业余文化生活。

为提升老人居家生活便捷性和安全性,去年东海县启动了为期三年的适老化改造工程,对辖区内分散供养困难人员、城乡低保对象、建档立卡低收入人员等经济困难人群中的高龄、失能、重度残疾老年人,按照自愿选择的原则,为其“量身定制”改造事项建议清单和标准,做到“一户一案”。去年该

县共改造398户,今年将改造450户,每户改造费用不低于3000元。东海县还出资近40万元为9145名五保老人、低保老人购买人身意外险,为24家养老机构购买机构保险,并按照季度对符合年龄要求的老人们准时、足额发放养老金。

“着力使全县老年人都能老有所养、老有所依、老有所乐、老有所安,是政府一直努力的方向。”东海县县长张其兵说,“我们会用心用力解决好群众‘急难愁盼’问题,让发展更有‘温度’,让幸福更有‘质感’。” 王晓宇 张开虎 侍小冬

### 宾馆约会女网友,洗个澡出来钱不见了

与女网友宾馆相约见面,结果洗个澡出来,发现钱包里的钱不见了。近日,由连云港市东海县检察院提起公诉,女子戚某因犯盗窃罪,被依法判处有期徒刑6个月,缓刑1年,并处罚金1万元。

2020年12月的一天,男子张某通过手机认识了戚某。因对方跟自己一样都离过婚,张某希望能跟对方有进一步发展。在戚某主动约自己见面后,张某爽快答应。二人相约宾馆聊天,见面后,

张某去卫生间洗了个澡,出来后发现戚某不见了,而且衣服口袋内的1600元也没了,张某立即报警。

经公安机关侦查,2020年10月底至12月初,两月不到,戚某通过网约陌生男子见面,先后盗窃对方现金4344元、手机3部,案值合计7644元。戚某被抓后,如实供述上述事实,主动赔偿被害人损失,并取得对方谅解。法院审理后依法作出上述判决。

王晓宇 宋琦 钱龙

### 同一店铺偷两次,两贼当街被店主认出

两女子半年内合伙两次盗窃同一服装店,结果当街被店主认出并被抓获。这是近日发生在连云港东海街头一幕。

陶某在东海青湖镇步行街经营一家女装店,去年11月30日,陶某发现店内衣物被盗,损失约500元,调取店内摄像头,看到嫌疑人是两名女子。半年后,这两女

子再次到陶某店内将一件连衣裙偷走。虽然没有抓住二人,但二人面孔深深印在陶某脑中。

10月10日,正在逛街的陶某在路边发现了盗窃自己店内衣物的吉某和陈某,随即上前将二人抓住并报警。目前,因涉嫌盗窃,吉某和陈某被依法拘留。

王晓宇 陈伟师 张楠